崀山新景点国庆假期受热捧

国庆假期,众多游客来到新宁县崀山旅游景点"打卡",感受丹霞地貌美景和人文风情。图为10月3日,游客在崀山 八角寨山顶俯瞰壮美丹霞。 邵阳日报通讯员 颜克明 摄

邵阳日报讯 (记者 通讯员 杨坚 颜克明) 国庆假期, 新宁县崀山景区共接待游客25.03万 人次,实现营业收入1381.72万元,门 票收入325.27万元。

"十一"黄金周,崀山景区除原有景 点让游客感受到奇美外,配套的新景点 让人耳目一新。崀溪河边,新修的水坝、 吊脚楼、水车、沿溪游步道等工程已经 完工,荡漾的溪水把临街灯光的倒影揉 碎,哗哗的流水推动巨大的水车吱吱呀 呀地转动。三三两两的游客在坝上漫 步、拍照,享受难得的假日旅游慢生活。 河畔,"梦想山妹"抖音直播音乐秀正在 进行,振耳的音响、炫目的灯光、劲爆的 舞姿,吸引了大批游人,大家挥动着小

红旗跟着节拍摇动起来。最开心的是舞 台前的小朋友,他们也跟着音乐舞着小 手跳起来。夜幕降临,崀山将军石、崀笏 石景点被依次点亮。灯火通明的崀笏街 上,停车位变得紧张起来,民宿、酒楼、 农家乐、小吃店等一座难求。

"这个黄金周,收入达十多万元。" 崀笏街山溪苑民宿酒店经营者郑锡凯 说,黄金周前三天客房全部订满,小酒 馆都是满座,腊肉血粑销量大增。虽然 假期末段受疫情形势变化的影响,部 分客人取消了行程,但人住率仍稳定 在90%左右。

北大门是崀山景区的综合管理服 务中心,晚上是人们夜游的好去处。夜 幕下,高大的门楼霓虹闪烁,门楼中间

"崀山"两个金黄色大字格外醒目。广场 两边的树木也发起光来,碧绿的、粉红 的、浅蓝的、亮晶晶的,交替变换,格外 美丽。在演艺广场,唱歌、打太极、跳舞 等,各种表演轮番上阵,令人目不暇接。

舜皇里是筹办市首届旅发大会开 幕式、文艺晚会、市文旅产品展示周、首 届湖南美食季(邵阳)等活动的地方,也 是大会观摩活动出发地。国庆假期,这 里除了正常开放各个展馆、美食城、购 物店外,每天有两场《爱在崀山》文旅大 戏表演以及水岛秀和篝火晚会等活动。 假日期间,舜皇里园区共接待游客5.7 万人次,实现旅游消费收入63.25万元。 其中《爱在崀山》大型文旅演出14场, 观演4035人次,门票收入26.85万元。



9月30日,邵东市摄影家协会 组织10余名摄影志愿者来到廉桥 镇敬老院,为80余名老人拍摄"老 人照"。像这样的活动,邵东摄协已 经开展了4期。图为当日摄影志愿 者为老人拍摄照片。

> 邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 刘海 摄影报道

志愿服务在邵阳 创建全国文明城市

坚守在知识之花盛开的地方

-记湘中幼专图书馆馆长蒋太平

邵阳日报记者 李超

献资源中心和文化中心,图书馆是知识 之花盛开的地方。自任职以来,蒋太平始 终坚持"知识赋能、服务育人"这一宗旨, 让这朵知识之花在湘中幼专精彩绽放。

蒋太平至今还记得三年前刚刚上任 时的场景。那是2019年的9月,学校秋季 开学的第一天,校园各处人流涌动、热闹 非凡,但位于校园中心地带的图书馆却 特别冷清——新馆建成已有两年,但内 部装修一直停滞,更别提向全体师生开 放。作为新上任的图书馆馆长,蒋太平带

黄生秋同志逝世

中共党员,邵阳市人大常委 会原党组副书记、副主任、正厅级 干部黄生秋同志,因病医治无效, 于2022年10月9日21时55分逝 世,享年68岁。

在蒋太平看来,作为一所学校的文 领所有馆员走遍了图书馆的各个场所, 也更坚定了早日建好图书馆,尽早为全 体师生服务的信心。

为做好图书馆建设方案,蒋太平认 一手抓场馆建设、一手抓阅读推广,努力 真查阅图书馆专业相关资料,学习图书 馆专业知识,同时走访参观兄弟高校,积 累图书馆建设与管理经验。半个月后,一 份30多页的湘中幼专图书馆建设方案 出炉,得到了学校党委的一致肯定。学校 党委敲定,图书馆内部装修和图书整理 工作同步进行,争取在两年内完成建设, 2021年9月1日按时开馆。

> 为完成学校的建设目标,蒋太平牵 头制定了新的管理制度和发展规划。在 人员编制不足、工作环境较差的情况下, 他身先士卒,带领全体馆员在闷热的、未 装修的书库里加班加点,对原有两校图 书和期刊进行分类整理、编目。为确保建 设质量与建设进度,蒋太平对每个项目 都认真审核、亲自监督,暑假寒假基本无 休。功夫不负有心人,历经两年的建设, 图书馆如期开馆,迎来了第一批读者。看 着求知若渴的学生、生机焕发的图书馆,

蒋太平露出了欣慰的笑容。

为更好地为全体师生提供优质的服 务,开馆后,蒋太平又马不停蹄地推进图 书馆功能室建设。近1年的时间里,文化 交流中心、古籍室、研修室、党建阅览室 等功能室相继高标准建设完成。为做好 古籍的保护工作,还建成了标准化古籍 藏书室,并邀请省内专家对古籍进行编 目、评估,学校的8000余册明清古籍得 以妥善保护。

阅读推广是图书馆的一项基本任 务,为做好阅读推广工作,蒋太平充分借 鉴高校阅读推广经验,组织阅读推广活 动十余次,学校阅读氛围得到了很好提 升。在高职高专信息素养大赛中,他还组 织学校参赛团队获得国家三等奖1次、 省一等奖2次、省二等奖10余次,学校2 次获评"优秀组织单位"。

如今,湘中幼专图书馆已经建成七库 七室四馆一中心,引进国内先进的智慧图 书馆系统,实现全馆图书定位、人脸识别、 无人值守借还书等功能。馆藏图书30万 册,数字资源30TB,古籍8000余册,年接 待读者达12.8万人次,借阅次数达2.2万 次,在全省高职高专各项指标中处于前列。

衣带渐宽终不悔,为伊消得人憔悴。 蒋太平说,他将坚守在知识之花盛开的 地方,用最大的努力为师生提供更加优 质的阅读环境和服务,为学校的高质量 发展助力添能。

提高工单办理质量和效率

王永红主持召开政务服务便民热线 重点疑难工单调度会

黄云 通讯员 唐波) 10月8日, 市委常委、常务副市长王永红 主持召开12345政务服务便民 热线重点疑难工单调度会,就 9月份重点疑难工单进行集中 讨论,逐项落实责任主体,现场 交办到位。

会议听取了12345政务服 务便民热线重点疑难工单办理 情况汇报,商讨了解决方案。会 上,对9月份7件重复投诉、久 拖未决、责任不清的重点疑难 工单明确责任主体,规定处理 时限,确保重点疑难工单处理

邵阳日报讯(记者 易蓝 到位,人民群众"急难愁盼"问 题有效解决。

王永红指出,12345政务服 务便民热线作为服务市民的城 市"总客服",要高度重视群众的 诉求,架好与群众的"连心桥", 当好群众的贴心人。各级各部门 要主动担责、主动作为,切实把 民生实事办到群众心坎上;要主 动配合、共同协作,按照"接诉即 办"原则,解群众燃眉之急;要注 重工作方法、注重社会效果,不 断提高工单办理质量和效率,提 升人民群众的满意度、获得感、 幸福感。

帮助企业抢抓机遇做大做强

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 肖薇) 10月9日, 副市长、邵阳经济技术开发区 党工委书记刘亚亮在邵阳经济 技术开发区调研企业发展、项目 建设及安全生产等工作。

刘亚亮一行来到拓浦精工、 圣菲达服饰、彩虹特种玻璃及湘 中制药等企业,进入车间检查安 全生产工作落实状况,与企业负 责人交流,了解企业生产经营、 市场拓展、产业布局等情况,并 就企业当前面临的问题、存在的 困难,提出解决思路和办法。

刘亚亮寄语企业,要坚定发 展信心,针对问题认真分析、找

出症结,找准着力点攻坚突破, 抢抓机遇做大做强。产品创新 是企业发展的动力,广大企业要 强化科技创新,加大自主研发投 入,提升产品品质,强化品牌建 设,提升市场竞争力。要加强对 外沟通联系,拓宽产品"走出去" 渠道,积极拥抱互联网,利用互 联网平台开拓更大市场,实现更

刘亚亮强调,安全生产是 企业的生命线,企业要始终绷 紧安全生产这根弦,压紧压实 企业安全生产主体责任,全力 做好安全生产各项工作,确保 安全有序生产。

助推清廉建设 讲述石江故事

邵阳日报讯(记者 兰绍华 诵讯员 周景华 王倩露) 9月 23日傍晚,秋高气爽,洞口县 石江镇江潭村院落会正在新 家垅院落里举行,欢笑声和鼓 掌声不时传出。今年来,这样 的场景在石江镇的许多院落

织,集娱乐和工作宣传为一体。 他们采取讲故事形式,讲述身边 以清廉石江建设为抓手,结合 人、身边事,通过在村组、家庭、 单位、社会等各个层面挖掘故 事,传递正能量,助推清廉乡村的情景再现,在村组、家庭、单 建设。

在江潭村"石江故事"院落 会现场,新家垅院落的颜老师声 情并茂地与乡亲们分享了江潭 村革命前辈王道生一生为党为 孝顺父母、勤于农事的故事,让 精气神、展现新作为。 大家感受革命前辈们纯粹的信

仰、坚定的信念、忘我的家国情 怀以及江潭村一脉相承的孝悌 仁义。在白羊村"石江故事"院落 会现场,白羊村党支部书记卿上 进给大家讲述了村"两委"如何 从小事做起,保持清正廉洁、务 实勤政本色,使白羊村成为洞口 县"'六零'创建目标全实现村"

今年来,石江镇党委政府 运用身边人身边事、本土历史 人文资源、宗祠忠孝清廉文化 位、社会等各个层面挖掘石江 故事,在全镇开展"讲故事、助 清廉、促发展、保平安"主题实 践活动。他们大力倡导清廉家 风,崇尚乡风文明,以接地气、 国无私奉献,功成身退当农民, 聚人气、冒热气的正能量提振

遛狗不牵绳 游客很反感

10月6日至7日,记者在西苑 公园、城南公园以及双清公园 等景点走访时发现,有些市民 存在遛狗不牵绳、不清理粪便 等不文明行为,给其他游客带 来困扰。

10月6日上午,西苑公园。 记者发现,一位男士在公园遛狗 时没有拴绳。黑色小狗时而在小 路上跑来跑去,时而在草坪里四 开。小狗的主人并未清理狗屎, 处嗅嗅,十分自在。"这狗时不时 跟着我,我生怕被咬,只好左躲 右闪。"一名游客如是说。而一旁 视而不见。

10月6日下午,在双清公游客的心情。

邵阳日报讯(记者 袁进田) 园,一位女士携一只棕色小狗在 公园溜达。小狗脖子上戴着项 圈,但主人手中却没有拿牵引 绳,小狗在撒欢奔跑。尽管这只 小狗既不乱叫也不往人前凑,可 是仍有害怕小狗的游客躲着走。

10月7日上午,在城南公 园,记者发现,一对年轻男女带 着一只小狗在一棵树旁排便,不 少游客见此,捂着鼻子快速绕 待小狗排玩便后,径直离开了。

不少游客呼吁,在景点遛 狗时,一定要使用牵引绳,并 的主人却低头摆弄着手机,对此 随身备好工具,及时清理犬只 排泄的粪便。遛狗,不能坏了

践行社会主义核心价值观:文明旅游